

苏州推进党群服务中心标准化建设

服务做到群众心坎上

本报记者 王伟健

奋斗百年路 启航新征程  
党旗在基层一线高高飘扬

正红底色、党徽居中，两侧飘带环绕成心形，以苏州园林花窗为轮廓，形似海棠……在苏州中心大厦四楼，一朵“海棠花红”挂在党群服务中心的墙上，这里是商户们最喜欢的地方。

2018年7月，江苏苏州市委组织部开展“海棠花红”先锋阵地群标标准化规范化建设，并向全市3.5万个基层党组织发出动员令：党员群众在哪里，党建工作就覆盖到哪里。截至今年5月底，苏州已在全市范围内建立了2780个党群服务中心、站点；实施为民服务项目2万多个，惠及党员群众600多万人次，构筑了覆盖全市的“海棠花红”先锋阵地群，实现“阵地建到群众家门口、服务做到群众心坎上”。

江苏省委常委、苏州市委书记许昆林说，当前，苏州正以高质量党建引领保障高质量发展，“海棠花红”就是基层党建的阵地。

打造党建服务品牌

“最近小区的电动车乱停乱放行为多了点，希望社区能加强管理……”5月28日下午，在昆山市陆家镇邹家角社区启发广场“海棠花红”党群服务点的党史学习教育现场，一场“我为群众办实事”社区居民议事会正在进行，业主们你一言我一语地向社区党组织建言献策。

启发广场小区曾经矛盾不少，居民投诉量占社区总量的八成。邹家角社区党总支书记江玉琴调研后发现，矛盾多，关键是缺少交流沟通平台。为此，社区党总支在启发广场小区建起“海棠花红”党群服务点，设置党群直通站、民情联络站、民生会客厅等党建小阵地，让群众“看得见”“找得到”。江玉琴介绍，自“海棠花红”党群服务点建成以来，启发广场小区全年投诉量从2016年的276件降到2020年的28件。因为件件有回音、事事能落实，社区居民平时都喜欢到“海棠花红”党群服务点坐坐。

去年，受新冠肺炎疫情影响，苏州中心大厦商户营业收入下降。苏州中心党委主动和商户们研究对策，通过金鸡湖商务区“先锋楼长”等机制，帮助商户到苏州工业园区各个写字楼大堂“摆摊”，党员们帮忙卖东西。

苏州市委组织部副部长、市委党建办主任周春良说，苏州建立起了县级市(区)、镇(街道)、村(社区)、基层网格四级阵地体系，形成了党群服务中心“15分钟辐射圈”，“海棠花红”成了深入人心的党建服务品牌。

让党员们在基层治理中发挥作用

前不久，太仓市浮桥镇牌楼社区东北角一块绿地上，一排排刚栽种不久的树木发出新芽。几个月前，这里还是一片“散乱污”小作坊。

牌楼社区由6个自然村和1个拆迁安置小区合并而成，老百姓居住条件改善了，但邻里之间因为不熟悉而产生了一些矛盾。牌楼社区党委书记单丽婷说，社区依托“海棠花红”党建阵地成立了10个党支部，让党员们在基层治理中发挥作用。出于环保和安全的考量，为关停“散乱污”小作坊，今年3月份，牌楼社区成立了一个由6名党员组成的支部。经过支部一个多月的努力，30多家“散乱污”小作坊终于全部搬离，30多亩地得以复绿。

苏州市委组织部组织一处处长吴斌介绍，苏州打造“海棠花红”党建品牌是以党建为抓手，统筹协调各类组织、各方资源、各种力量，服务群众。

随着“海棠花红”党群服务点遍布苏州各领域，党员们通过党组织共建，破解了发展中的难题。在苏州，电力管线与市政管线信息实现实时共享，这个改革得益于国网苏州公司党组织与苏州市政部门相关党组织的“同心圆”项目，双方党组织成立行动支部，设立党员示范岗，共同打造了苏州城市地下空间数据库。在长三角生态绿色一体化发展示范区内，“吴根越角”党建生态圈成为两省一市交界党组织议事平台，吴江区史北村与隔水相望的浙江嘉善善翔村进行结对，在两地协同治理下，曾经水葫芦泛滥的交界河荡变成了一湾碧水。

党群服务点助力企业解决难题

3月27日，一场江苏省级机关与苏州吴江区民营企业党组织结对共建政策宣讲沙龙在南京举行，盛虹集团旗下江苏新视界先进纤维创新中心董事长梅锋收获颇丰。

自2019年7月以来，在江苏省委组织部、省委组织部指导下，吴江区委组织部以“海棠花红”为抓手，先后有两批41个省级机关党组织与吴江45家重点民营企业党组织结对共建。江苏省工信厅技术创新处党支部则与盛虹集团党委结对，帮助企业成功申报全省首个国家级制造业创新中心。吴江区委常委、组织部部长杨斌说，“海棠花红”党群服务点助力企业解决难题。

苏州市委组织部组织二处处长曹靖介绍，结合“我为群众办实事”实践活动，苏州开展了一系列党建惠企专项行动，机关党组织送惠企政策上门并开展服务，解决企业实际困难，助推企业发展，“海棠花红”党群服务点成立在产业链上、企业车间里、项目工地上。

苏州高新区建立“在企业身边”先锋服务体系，帮助企业解决生产经营上的困难；吴中区推行“创新服务特派员”制度，引导企业党员在研发、生产、管理等岗位上切实发挥先锋模范作用；张家港建立党委班子成员重点联系民营企业制度，为企业发展解难题；常熟从市级机关部门党员中选聘一批代办员，通过党建引领优化营商环境……

姑苏大地上，党建引领成了高质量发展的强大动力引擎。

一版责编：李仕权 张帅斌 赵政  
二版责编：吴燕 吕莉 祁嘉润  
三版责编：裴广江 王迪 曲颂  
四版责编：肖潘 张佳莹 杨烁坚

中宣部举行中外记者见面会，5名应急管理系统党员代表分享体会——  
时刻听从党和人民的召唤

本报记者 邱超奕

中央宣传部18日举行中外记者见面会，5名来自应急管理系统的党员代表，围绕“为安全守护、为生命逆行”这一主题与中外记者交流。

“这是一份生命守护生命的职业。”从事消防救援工作22年来，湖北省消防救援总队武汉支队特勤大队一站站长助理陈建，用这样一句话概括自己的职业。“穿上这身‘火焰蓝’，我们的责任就上了肩。我们在每一次救援工作中竭尽所能，为每一个生命全力以赴。”他时刻听从党和人民的召唤，在汶川地震、“东方之星”沉船、天津港爆炸等上万次灭火救援工作中，将人民群众向外转移，自己却始终往里冲。

国家安全生产应急救援中心副主任兼总工程师肖文儒参加工作38年来，参与了700多起矿山事故救援，从灾区成功救出1000多名被困矿工，创造了多个救援奇迹。“我难以忘记那些历尽艰辛把被困人员救出时的幸福和喜悦。作为一名应急

救援人员，作为一名党员领导干部，我将坚守初心使命，坚定理想信念，坚持人民至上、生命至上，在党和人民需要的时候，不畏艰险，冲锋在前。”他说。

地震预测是世界性的科学难题，中国地震台网中心党委委员、科技委主任蒋海昆则长期工作在我国地震监测预报第一线。从地震预测方法研究，再到汶川、玉树等显著地震事件的现场应急工作，他见证并参与了我国几十年来防震减灾事业的发展。“现在我国地震监测能力显著提升，国内地震自动速报定位时间只要约2分钟，人工修订的正式速报10分钟左右就能完成，而且地震信息能在1分钟之内覆盖上亿网民。”蒋海昆说。

湖北省宜昌市夷陵区应急管理局党委委员、政治部主任韩沂婷能吃苦、有担当。去年，面对历史罕见的特大洪水，她和同事们一起坚守了100多个日夜，巡查排除防汛安全

隐患100多处，转移山洪风险区群众3300多人次，守护了百姓生命安全。“面对突发事件和生死考验，我们全年365天、每天24小时，安全责任不落肩。每次处置灾害风险后，群众眼中那份信任和肯定，是对我们最大的鼓励和褒奖。”韩沂婷说。

在祖国北疆的大兴安岭原始森林，内蒙古自治州森林消防总队大兴安岭支队奇乾中队常年驻守在这里。“自1963年建队至今，我们指战员与山为邻、以林为伴，在原始森林的无人区里开垦出了生命绿洲，叫响‘最北、最冷、最忠诚、最偏、最远、最放心’的铮铮誓言。”奇乾中队政治指导员、党支部书记王德朋说，他和队员们赓续优良传统，传承红色基因，奋发有为，得到林区百姓的肯定，“我们一定会守护好祖国北疆生态安全屏障”。

权威发布



6月18日，在浙江省台州市仙居县双庙乡农田里，农民驾驶农机整田、插秧，田间一派繁忙的景象。近日，各地农民纷纷抢抓农时，为今年粮食丰收打基础。 陈月明摄(人民视觉)

全力做好东京奥运会备战参赛工作

孙春兰看望备战东京奥运会国家队时强调

本报北京6月18日电 (记者王亮) 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰17日到国家体育总局运动管理中心、考察东京奥运会备战工作，看望慰问奋战在一线的国家队运动员、教练员和工作人员，勉励大家深入贯彻习近平总书记关于奥运备战工作的重要指示精神，全力以赴做好冲刺阶段备战工作，保持高昂的斗志、良好的竞技状态，力争在东京奥运会上取得优异成绩，向建党一百周年献礼。

目前，我国已获得东京奥运会30个大项、221个小项的参赛资格，各支国家队正在全力备战，运动员竞技状态良好、信心很足。孙春兰观看了国家击剑队、自行车队、步枪射击队、射箭队的训练，详细询问运动员、教练员备战情况，并召开座谈会，听取备战参赛工作汇报。她希望广大运动员倍加珍惜机会和荣誉，弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，顽强拼搏、不畏强手，在奥运赛场上赛出国威、赛出民族志气，展示中国体育健儿使命在肩、奋斗有我的风采，不辜负党中央、国务院的关怀和全国人民的期待。

孙春兰强调，现在距离东京奥运会只有30多天时间，各项准备工作要深入细致，统筹好疫情防控和备战参赛，坚持把运动员健康安全摆在首位，科学周密制定防控措施，努力把疫情对备战参赛的影响降到最低。组队选拔工作要守住公开公平公正的底线，把最优最强的运动员选拔出来，配齐配强伤病防治、膳食营养、装备器材、心理调适等保障团队，打造能征善战、作风优良的国家队。训练工作要逐步从备战向实战转变，通过模拟比赛等方式，把竞技、心理调整到最佳状态，优势项目继续保持，潜优势项目实现新的提高。要坚决对兴奋剂“零容忍”，严格食物、药品、营养品等监管，定期开展运动员日常机能监测，关口前移做好“防”、“反”工作，确保干干净净参赛。

“把青春华章写在祖国大地上”  
主题宣传活动在京启动

本报北京6月18日电 (记者易舒冉)6月18日下午，由中央网信办、教育部、共青团中央、北京大学联合主办的“把青春华章写在祖国大地上”网络主题宣传和互动引导活动在北京大学启动。活动启动仪式以“点亮理想之灯”“笃立鸿鹄之志”“激扬青春梦想”3个篇章依次展开。在现场和网上观看启动仪式的青年学生纷纷表示，要领悟中国精神、彰显中国自信，扣好人生“第一粒扣子”。

据介绍，“把青春华章写在祖国大地上”网络主题宣传和互动引导活动将在“七一”建党百年、“十一”国庆节、毕业季、就业季等时间节点，结合党史学习教育和“四史”宣传教育推出新媒体作品，引导青年立大志、明大德、成大才、担大任。还将打造“云思政”网上宣传平台，推动更多的优质思政教育资源通过网络影响青年，激励青年把青春华章写在祖国大地上。

国务院任免国家工作人员

新华社北京6月18日电 国务院任免国家工作人员。任命邱启文为生态环境部副部长；任命赵冲久为交通运输部副部长；任命谭作钧为国务院国有资产监督管理委员会副主任；任命龚维斌为国家行政学院教育长(副部长级)。免去朱天舒的退役军人事务部副部长职务；免去孙达的国家中医药管理局副局长职务。

“硬骨头六连”：作风顽强 敢打硬仗

本报记者 李龙伊



2020年5月，“硬骨头六连”官兵在训练场演练。 新华社记者 张永摄

陆军第74集团军某旅“硬骨头六连”被授予“战斗模范连”“硬骨头六连”“英雄硬六连”等称号，荣立一等功8次，3次被表彰为“全国先进基层党组织”。荣获“时代楷模”称号。

陆军第74集团军某旅“硬骨头六连”，于1939年3月组建于河北雄县。诞生于抗日战争的烽火硝烟中的六连，80多年来始终如一往无前的革命精神，转战南北、功勋卓著，以传承红军血脉、敢打硬仗恶仗享誉全军，打出了“硬骨雄风”的赫赫威名。

革命年代，在六连历经的100多次战斗中，曾涌现出刘四虎、尹玉芬等一大批战斗英雄，形成了压倒一切敌人的狠劲、百折不挠的韧劲、坚持到底的后劲的“三股劲”，和战备思想过硬、战斗作风过硬、军事技术过硬、军政纪律过硬的“四过硬”。

1947年，在延安保卫战中，尹玉芬带领部队连续打退敌人6次进攻。在右脚跟被炸飞、小腹被弹片划开的情况下，他仍坚持战斗。

1948年，六连参加了瓦子街战斗。刘四虎先后拼杀7个敌人，身中11刀，昏迷10多天才醒来。

1975年，连队跟随大部队千里换防，在全团第一个完成战备器材整治、战备库室规范和战备出动演练；1998年，连队所在团与兄弟单位合并撤编，官兵不等不靠开始新装备训练，第一个单装形成战斗力。

1964年，国防部发布命令，授予解放军某部六连“硬骨头六连”荣誉称号；1985年，中央军委授予该连队“英雄硬六连”荣誉称号。

党的十八大以来，六连官兵牢记强军目标，传承红色基因，苦练打赢本领，发扬光大“硬骨头精神”，把连队建设得更加坚强，被陆军评为“军事训练先进单位”“践行强军目标标兵单位”，被共青团中央、全国青联表彰为“中国青年五四奖章集体”。

如今的“硬骨头六连”，正带着几十年如一日坚守的“硬骨头精神”，以昂扬的斗志，在新时代的强军之路上拼搏奋斗。

张超：逐梦海天的强军先锋

本报记者 刘博通



海军某舰载航空兵部队原一级飞行员张超。 新华社发

张超荣获“全国优秀共产党员”“最美奋斗者”“时代楷模”称号，被中央军委追授“逐梦海天的强军先锋”荣誉称号，是全军挂像英模。2019年被授予“人民英雄”国家荣誉称号。

张超，1986年8月出生于湖南岳阳，2004年9月入伍，2009年5月入党，生前曾任海军某舰载航空兵部队正营职中队长，海军少校军衔，一级飞行员。

2003年9月，空军到张超就读的岳阳七中招飞行员，张超报名应征。2004年9月，张超顺利通过层层考核选拔，成为当年全校唯一的飞行学员。

2009年，在完成4年院校培养和海军航空兵某训练基地1年训练后，张超放弃了留校任教机会，主动申请到“海空卫士”王伟生前所在的海军航空兵某团。

2010年，张超成为同批次首个放单飞的飞行员和首批批长机飞行员。2012年，他在同批次改装新型三代战机的飞行员中首个单飞，提前4个月完成改装任务，刷新多项纪录。

2014年，海军决定在三代机部队遴选舰载战斗机飞行员，张超第一个递交了申请书。2015年3月，经过多项考核后，张超如愿进入舰载机部队。

加入舰载机部队后，张超读秒计时、勤学苦练。2016年4月27日，在连续完成两架次海上超低空飞行后，张超驾驶歼-15舰载战斗机执行当天最后一个架次飞行任务。当他近乎完美地操纵飞机精准着陆时，已经接地的飞机突发电传故障——这是歼-15舰载战斗机最高等级的故障。危急关头，他果断处置，尽最大努力挽救战机，全力推杆到底，却错过了最佳跳伞时机。由于弹射的高度过低、角度不好，张超跳伞后从空中重重落下，经抢救无效壮烈牺牲，年仅29岁。

2016年11月，中央军委追授张超同志“逐梦海天的强军先锋”荣誉称号。2018年6月，张超被中共中央追授为“全国优秀共产党员”。2018年9月，经中央军委批准，增加张超为全军挂像英模。2019年9月，张超被授予“人民英雄”国家荣誉称号。

奋斗百年路 启航新征程 数风流人物